

3种方式参与互动

1.拨打西安报业全媒体新闻热线: 029-88229999;029-87612401。

2.用微信扫一扫识别右边二维码,下载 西安发布App后,点击首页右上角"报料", 然后点击下方"去报料",登录后给我们留

3.关注西安晚报抖音、官方微博或官方 微信公号,给我们私信留言。



扫码留言

围挡施工快一年了

这半幅路面啥时能恢复通行?

市民反映:

位于西安泾河工业园的崇杨路有一处施工 围挡,近一年了,工地上杂草丛生,几乎看不到施 工迹象。在早晚交通高峰时段,车辆在这里只能 半幅通行,导致拥堵严重,希望相关部门能尽快 完成施工,恢复全幅道路通行。

记去调查。

近日,记者来到西安泾河工业园崇杨路(泾城路与陕汽路段),这里南北走向的崇杨路西半幅完全被围挡封闭,车辆只能在东半幅通行。记者通过围挡栅栏看到,开挖的路基杂草丛生,野草长了一米多高,显然已经很久没有施工了。

询问此路段的保洁员,对方表示,工地停工 快一年了,具体什么原因停工,他也不了解。在 陕汽路上班的李女士告诉记者,崇杨路围挡快一 年了,她几乎没有看到过有工人在这里干活。早 晚高峰时段,因为围挡经常导致陕汽路与崇杨路 十字堵车,都盼着这围挡能早点拆除了。

记者注意到,围挡上张贴的工程概况和施工铭牌都已风化,但上面字迹还可以辨认:"西安泾河工业园市政设施改造提升工程(二期)施工四标段,建设单位为西安泾河工业园管理委员会,施工单位为陕西宏基源建设有限公司,开工日期为2022年12月15日,竣工日期为2023年10月15日。"工程概况最后一栏还写着"文物勘探中,给市民带来不便敬请谅解。"

记者电话联系铭牌上的施工单位负责人,对 方表示因为与杨官寨遗址勘探有关,围挡施工一 直是断断续续,有关部门一直在协调,但无法确



开挖的路 基杂草丛生

定何时能完工。记者又联系了建设单位负责人,对方表示施工遇到了一些实际问题,正在协调中,具体什么问题他表示"不方便透露"。

记者了解到,杨官寨遗址位于高陵区姬家街道杨官寨村四组东侧泾河左岸的一级阶地上,海

拔约498米。遗址北临雷村,东接徐午村,南距泾河约1公里,面积80余万平方米。2013年5月,杨官寨遗址被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

文/图 记者 王海鹏

秋季进补勿盲目 补错了反伤身

"秋季进补,冬令打虎",意思就是说秋天是进补的最佳时节。在秋天把身体养好了,冬天自然身强体健,不会受风寒等疾病的困扰。虽然秋季是养生进补的黄金时期,但是秋季进补不可盲目,补错了反伤身,要根据自己身体需求,有选择地进补。10月13日是世界保健日,带着近日一些读者反映的秋季养生问题,记者联系了西安市人民医院(西安市第四医院)中医科主任张晓菊,为大家科普正确的秋季进补方式。

记者:哪些人群需要在秋季适量滋补?

张晓菊:俗话说,"一夏无病三分虚",立秋之后,气候逐渐由热变凉,人体阳气开始潜藏于内。此时适当进补是必要的,稍加滋补便能收到 祛病延年的功效。中医认为,"虚则补之",故对于身体偏虚之人需要在秋季适量滋补。虚证具体分为气虚、血虚、阴虚、阳虚四类。

气虚者多见体倦乏力、面色苍白、气短喘息、懒言声低、饮食不佳或大便溏泄等症状,常见一些患有呼吸系统疾病的老年人。血虚者多见头晕眼花,心悸失眠,面色苍白及口、舌、唇、指甲色淡等症状。阴虚者多见虚烦不眠、口苦咽干、午后潮热、颧红、便秘、舌质红少苔等症状。阴虚证最常见的人群是围绝经期的患者,其他像手脚心热、皮肤干燥、耳鸣、眼睛干涩等都是阴虚常见症状。阳虚者多见腰膝冷痛、四肢不温、小便频数、大便溏泄、阳痿早泄等症状。阳虚最常见的症状就是怕冷,日常生活中常见的部分年老体虚及水肿、肥胖、腹泻等患者。

记者:目前市面上各类保健品琳琅满目,应该如何挑选适合自己的产品?

张晓菊:选择保健品进补前需进行中医辨证,盲目进补可能适得其反,伤害身体。

气虚者进补可选用人参蜂王浆、补中益气丸,以及黄芪、党参、白术、山药等。血虚者进补可选用十全大补丸、四物合剂、阿胶补血口服液、归脾丸,以及当归、阿胶、龙眼肉等。阴虚者进补可选用大补阴丸、参杞蜂王浆、六味地黄丸、知柏地黄丸、银耳、鳖甲、麦冬、沙参、黑芝麻等。阳虚者进补可选用金匮肾气丸、鹿茸口服液、龟苓膏,

以及鹿茸、紫河车、蛤蚧、冬虫夏草、杜仲等。 记者:对于中老年朋友而言,您认为该如何 正确抓住这黄金季节,适量进补,增强抵抗力,为

张晓菊:进补遵循适合、适度、适量"三适"原则,并非所有人都能"虚则补之",也不是食物越贵越补,更切忌以药代食,提倡合理膳食。建议

进补前,进行中医"体检"。对身体状况进行综合分析辨证。根据辨证结果,对日常生活、饮食、情绪、起居等进行恰当的指导。

分清补品及补药,合理进补。补品是指食物当中的补益之品,如鸡、鸭、鱼、肉、蛋、奶、海味、香菇、木耳等。补药是指能补养人体气血、用以治疗各种虚证的中药。补虚时,必须讲究度,建议进补时从小量开始,根据自己的感觉适量递增,以精力充沛、食欲正常、不燥不虚为宜。

进补之时,应温而不热,凉而不寒,不可用大寒大热之品,即所谓平补、清补之法。提供一些汤羹供参考,如莲子冬瓜粥、红豆薏仁粥、荷叶瘦肉粥、银耳百合山药羹、沙参玉竹百合羹、老鸭冬瓜汤、木瓜瘦肉汤、雪梨炖冰糖等。

记者:老年人购买保健品需注意什么?

张晓菊:近年来,越来越多的老年人注重养生和保健。但一些不法商家利用老年人追求健康的心理,夸大宣传保健品的功效,甚至销售假冒伪劣产品。老年人应提高警惕,选择正规渠道购买保健品。一些老年人对保健品的功效深信不疑,认为有益无害。然而,保健品并非万能,过度依赖保健品甚至可能对健康造成负面影响。老年人应更新消费观念,合理配置健康资源。

虽说秋冬季节是身体积蓄和保养的好时机,然而养生保健需要根据个人的体质、环境、年龄等来制定合理的养生方案。尤其是对于老年人和体质虚弱的人来说,要根据身体情况确定进补方法,切勿盲目进补。 记者 王超



交通事故视频快处服务高效便捷 日处置全市35%以上 轻微交通事故



接警民警正在与市民视频连线 记者 张佳 摄

本报讯(记者张佳)"您好,请问您在什么位置,发生了什么事故……"10月12日,在西安交警交通事故视频快处服务中心,13位接线民警和12位定责民警正在忙碌地工作着……每天这里要处置全市35%以上的轻微交通事故。

9月15日,西安公安交警开通轻微交通事故视频快处服务后,目前这项业务已在主城区全覆盖运行。视频快处的轻微财产损失交通事故须在机动车与机动车之间(包含单辆机动车),驾驶员及机动车手续齐全并均已投保交通事故责任强制保险。轻微事故发生后,当事人可通过"交管12123"App事故视频快处功能、122短信链接、西安交警微信公众号直接线上报警。接通后,视频快处服务中心的值班交警可借助视频与当事人"线上见面",引导当事人做好安全防护、查看事故现场、指导取证,完成信息采集等工作。连线期间,系统会自动核验人、车、保险信息。

待定责民警核对交通事故事实完成责任认定后,当事人就会收到短信及推送的电子事故责任认定书。"最快,我们可在15分钟内完成责任认定。"西安市公安局交警支队事故处审理科副科长施鑫说,凡在中国人保、中国太平洋、中国平安三家公司投保交强险的当事人,收到事故责任认定书后,可在"交管12123"App上点击"定损理赔",一键向所属保险公司报案。

施鑫说:"视频快处服务简化了当事人事故处理操作,无须在事故现场等待民警处理,可实现轻微事故的快速处理和快速撤离、定损、理赔,让事故处理更加安全、便利、高效,可有效减少群众事故处理成本,缩短事故导致的拥堵时间。后续,我们将持续推进与其他保险公司的合作,完成快速定损理赔全覆盖。"

据了解,西安交警交通事故视频快处服务中心成立近一个月,已处理轻微交通事故5746起,单日最高接警量879起,单日最高定责量357起,总量和日均处理量均列全国第一。同时,交通事故视频快处服务让因交通事故导致的拥堵指数下降了5%。

遭遇网络刷单返利诈骗 一出纳挪用公款380余万元

本报讯(记者刘晓云)在遭遇网络刷单返利诈骗后,当事人为挽回损失不惜铤而走险,挪用公司资金380余万元。近日,未央区法院公开审理了这起公司员工挪用资金案。

公诉机关指控,2019年起,被告人段某在某物业公司从事出纳工作。2022年9月的一天,段某被"钉钉"App中一账号拉入一陌生群。管理员介绍该群为兼职刷单群,可刷单获利。段某按照对方指导下载了"灵安"App开始刷单操作。以"提现"为诱饵,对方以需要垫付资金、恢复数据及信誉值等理由,要求段某向指定账户转账。但段某在陆续转账28万余元后,发现仍无法提现。

为挽回损失,2022年12月11日,段某利用担任公司出纳员的职务便利,先后8次将公司账户的380余万元转至对方指定的账户,但仍无法提现。突然意识到可能被骗后,段某前往公安机关报案并如实供述挪用公司资金的事实。据此,公诉机关认为,被告人段某的行为已构成《中华人民共和国刑法》第二百七十二条第一款规定的挪用资金罪。

为充分保障被害单位的诉讼权利,该单位诉讼 代理人参与了庭审。庭审中,控辩双方及被害单位 的诉讼代理人就案件事实、证据、涉案财物处置、法 律适用及量刑充分发表了意见,被告人作了最后陈 述。该案将择期宣判。

小学生玩"萝卜刀"安全吗?

专家:家长应合理引导,给孩子传递正确的价值观

最近,小学生们的新宠从《孤勇者》变成了"萝卜刀",他们手握"萝卜刀"互相嬉戏 打闹,在反复出鞘的啪嗒声中获取乐趣。"萝卜刀"突然爆火引起了网友热议。"萝卜 刀"究竟有什么魔力?为何引发网友热议?



记者购买的"萝卜刀"

记者体验 刺在身上与筷子戳人感觉相似

10月10日下午,记者在北池头一路看到,一名 穿着校服的小学生手拿一把"萝卜刀",刀刃长约三 厘米。他边喊边跑,追上前面的同学,把"刀"刺向对方的手臂,两人随后相互追赶,玩得不亦乐乎。记者随后采访这名小学生,他说,"酷"是他喜欢上"萝卜刀"的原因,"萝卜刀甩起来很酷,尤其是发光的那种,一弹出来就会闪烁。"此外,他觉得"萝卜刀"的声音也很有吸引力,"从两头出来,然后又收

回去,声音好听,感觉很爽快。"

记者随机采访了多名小学生,发现多数学生喜欢"萝卜刀"的理由基本类似,也有学生表示自己是"跟风"购买。一位四年级学生告诉记者:"大家都买了,我就也想跟着买。"

10月11日,记者在曲江一学校附近的文具店花 六块钱买了一把"萝卜刀",发现这是一款塑料玩 具,由三个零部件组成,一个刀把、一个刀刃,外加 一个刀鞘,组成一把火柴盒大小的"刀"。

为什么叫"萝卜刀"? 文具店店主称,因为刀子外形有几分神似胡萝卜,是借助自身重力实现刀刃滑动,所以也叫"重力萝卜刀",又因为这款玩具有解压效果,也叫"解压萝卜刀"。记者注意到文具店内出售多款"萝卜刀",包括"萝卜刀橡皮""夜光萝卜刀"等,是将"刀刃"部分进行了改造,加上夜光效果或是以橡皮来制作。同时,还有类似的玩具"萝卜枪"。店主说近日"萝卜刀"爆火,一天能卖出好几把,所以她进了不同类型的"萝卜刀"。说着,店主拿出一把超大"萝卜刀",足有一米长。"这款也有孩子买,现在只要是'萝卜刀',都好卖。"店主说。

记者体验发现,"萝卜刀"一甩,"刀片"就会弹出,再一甩就收回,在速度加持下,能听见"啪嗒"的清脆响声。店主告诉记者,"萝卜刀"有多种玩法,记者也注意到,在某短视频平台上有很多关于"沉浸式体验各种萝卜刀""萝卜刀玩法教程"的短视频,吸引了超过5000万人观看。

既然是刀,那会不会有危险?文具店店主表

示,萝卜刀都是塑料的,"刀口"呈钝角,不会对人体造成伤害。记者随后在自己身上试了一下,发现"萝卜刀"刺在身上,与筷子戳人的感觉相似。

专家观点

家长应给孩子传递正确的价值观

小小的"萝卜刀"因其有趣、解压在小学生之间流行起来,那么学校老师是什么看法呢?我市一名小学教师在接受记者采访时表示,因为学生们在课间会奔跑嬉闹,因此,玩"萝卜刀"还是可能会出现危险的。再加上担心学生们在校园里攀比、影响学习,所以他要求学生不要将"萝卜刀"带人校园。至于在家能不能玩耍,这名老师觉得需要家长和老师做好引导就行。"家长和老师需要注意的是教育孩子们在玩耍时注意方式和力度,不在容易发生意外的场景玩,避免伤害到眼睛等身体脆弱部位。"老师说

面对"萝卜刀"的爆火,陕西省社会科学院副研究员王晓勇提到,我国《未成年人保护法》规定,生产、销售用于未成年人的食品、药品、玩具、用具和游戏游艺设备、游乐设施等,应当符合国家或者行业标准,不得危害未成年人的人身安全和身心健康。对于面向未成年人的"萝卜刀",监管部门要加强监督,以防"萝卜刀"变味。而社会大众也该跳出思维沟壑,不要只盯着小朋友们手上拿的是什么,更应该深入考虑小朋友脑子里想的是什么,如果没有从小引导孩子树立基本的安全意识、对生命的敬畏之心,那么不管他手上拿的是什么,都可能闯出祸端。

王晓勇认为,家长的正确做法是进行合理的引导,给孩子传递正确的价值观,让孩子没有害人之心。"完全可以让这个小小的塑料钝刀成为孩子正确看待暴力、学习面对风险的'经验包'。"王晓勇说

文/图 记者 马相